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KẾ HOẠCH  

Thực hiện chính sách bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên  

trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng

Căn cứ Quyết định số 546/QĐ-TTg ngày 29/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc giao chỉ tiêu thực hiện bao phủ bảo hiểm y tế giai đoạn 2022-2025;

Căn cứ Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 12/10/2022 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thực hiện chính sách bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh.
Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng ban hành Kế hoạch thực hiện chính sách bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, các đoàn thể chính trị, xã hội, các cơ quan, đơn vị và nhân dân trong việc thực hiện chính sách pháp luật về bảo hiểm y tế (BHYT).

2. Việc xây dựng mục tiêu, nhiệm vụ, chương trình kế hoạch thực hiện là căn cứ để các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố lãnh đạo, chỉ đạo, cụ thể hóa thành chương trình công tác của đơn vị, địa phương theo chức năng nhiệm vụ được phân công, góp phần thực hiện hoàn thành chỉ tiêu bao phủ BHYT giai đoạn 2022 - 2025.

3. Nâng cao chất lượng khám bệnh, chữa bệnh BHYT. Nâng cao khả năng cung ứng dịch vụ của các cơ sở khám, chữa bệnh nhằm bảo đảm quyền lợi của người tham gia BHYT theo quy định của pháp luật. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong khám, chữa bệnh, trong thanh toán chi phí khám, chữa bệnh, nâng cao chất lượng phục vụ, tạo điều kiện thuận lợi cho người bệnh khi đến khám, chữa bệnh BHYT.
II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung

Thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các giải pháp nhằm tăng số học sinh, sinh viên tham gia BHYT nhất là đối với học sinh, sinh viên sinh sống ở nông thôn, vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số.

2. Mục tiêu cụ thể

Phấn đấu tỷ lệ học sinh, sinh viên (HSSV) tham gia BHYT đạt 100% từ năm học 2022 – 2023 và tiếp tục duy trì tỷ lệ này ở các năm tiếp theo.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
- Tăng cường công tác lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền; tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường công tác bảo vệ chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới; Luật Bảo hiểm y tế; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Bảo hiểm y tế; Quyết định số 546/QĐ-TTg ngày 29/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ; Công văn số 1089-CV/TU ngày 28/11/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường chỉ đạo thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, BHYT; Công văn số 235-CV/TU ngày 09/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tiếp tục tăng cường chỉ đạo thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, BHYT và các chủ trương, chính sách của nhà nước về BHYT. Thống nhất nhận thức BHYT HSSV là hình thức bảo hiểm bắt buộc được quy định tại Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Bảo hiểm y tế; thực hiện tốt chính sách BHYT là trách nhiệm của mỗi cơ quan, đơn vị, cán bộ và người dân.

- Cấp ủy, chính quyền các cấp tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác BHYT HSSV trên địa bàn; xác định đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng, gắn với trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy địa phương, cơ sở giáo dục trong tổ chức thực hiện chính sách BHYT học sinh trong phạm vi quản lý. Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện chính sách BHYT HSSV gắn công tác vận động HSSV tham gia BHYT là tiêu chí xét thi đua và căn cứ chấm điểm chi bộ, đảng bộ hàng năm khi có hướng dẫn của cấp có thẩm quyền.
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về BHYT
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về BHYT HSSV nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân về vai trò, lợi ích, ý nghĩa của việc tham gia BHYT. Thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các giải pháp nhằm tăng số HSSV tham gia BHYT nhất là đối với HSSV sinh sống ở nông thôn, vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương, chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về BHYT HSSV; về vai trò, ý nghĩa của chính sách BHYT HSSV đối với việc bảo đảm an sinh xã hội, an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội; về các quyền lợi khi tham gia BHYT; tuyên truyền, vận động các bậc cha mẹ học sinh tham gia BHYT cho con em là HSSV.
3. Thực hiện các giải pháp để gia tăng số người dân tham gia BHYT
- Nghiên cứu ban hành chính sách phù hợp với điều kiện thực tế của tỉnh để hỗ trợ thêm một phần mức đóng BHYT HSSV (ngoài mức hỗ trợ 30% từ ngân sách nhà nước). Tăng cường vận động các nguồn lực xã hội hóa để hỗ trợ đóng BHYT cho những HSSV có hoàn cảnh khó khăn nhưng không thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo.

- Nêu cao trách nhiệm của cơ sở giáo dục, đào tạo trong việc phối hợp thực hiện BHYT HSSV; quản lý và sử dụng có hiệu quả quỹ khám, chữa bệnh BHYT tại nhà trường theo đúng quy định. Đưa chỉ tiêu 100% HSSV tham gia BHYT là tiêu chí đánh giá, xếp loại thi đua hàng năm đối với cơ sở giáo dục, đào tạo khi có hướng dẫn của cấp có thẩm quyền.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí đóng BHYT
- Ngân sách nhà nước đóng, hỗ trợ đóng BHYT;

- HSSV đóng BHYT theo quy định;
- Các nguồn thu hợp pháp khác.
2. Kinh phí tổ chức thực hiện Kế hoạch
Kinh phí thực hiện công tác tuyên truyền, kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết thực hiện Kế hoạch trong nguồn kinh phí chi thường xuyên đã được giao trong dự toán ngân sách hằng năm của các cơ quan, đơn vị.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bảo hiểm Xã hội tỉnh
- Chủ trì, phối hợp với Sở Y tế và các cơ quan liên quan triển khai thực hiện chỉ tiêu tham gia BHYT đối với HSSV tại Kế hoạch này và phối hợp tham mưu, đề xuất với Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh những giải pháp, cơ chế, chính sách phát triển bền vững HSSV tham gia BHYT.

- Chủ trì, phối hợp với Sở Y tế, Sở Tài chính tham mưu xác định mức kinh phí hỗ trợ đóng BHYT đối với một số nhóm đối tượng tham gia trên địa bàn tỉnh từ nguồn ngân sách của tỉnh. Chịu trách nhiệm sử dụng nguồn kinh phí được cấp để mua thẻ BHYT cho các nhóm đối tượng đã được phê duyệt.
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Y tế thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách BHYT cho HSSV năm học 2022-2023 và những năm tiếp theo.
- Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, đổi mới hình thức, nội dung tuyên truyền đa dạng, phong phú để HSSV hiểu rõ ý nghĩa, tầm quan trọng của chính sách BHYT, nghĩa vụ cũng như quyền lợi khi tham gia.
- Tăng cường cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện nhiệm vụ, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân đăng ký tham gia và thụ hưởng chính sách BHYT.
2. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Phối hợp tạo điều kiện để Bảo hiểm Xã hội tỉnh, cấp huyện triển khai BHYT đối với HSSV. Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố, các cơ sở giáo dục, đào tạo xây dựng kế hoạch, giải pháp thực hiện nhằm đạt tỷ lệ theo quy định. Phối hợp Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố, các cơ sở giáo dục, đào tạo đưa khoản thu BHYT HSSV vào khoản thu bắt buộc hằng năm của các cơ sở giáo dục, đào tạo, phấn đấu đạt tỷ lệ 100% HSSV tham gia BHYT để gia tăng số HSSV tham gia BHYT. Xem xét, đưa chỉ tiêu HSSV tham gia BHYT vào tiêu chí đánh giá, xếp loại thi đua hằng năm đối với các cơ sở giáo dục, đào tạo khi có hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo hoặc khi có văn bản hướng dẫn của Ủy ban nhân dân tỉnh. Phối hợp Bảo hiểm xã hội tỉnh tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện BHYT bắt buộc HSSV trên địa bàn tỉnh và khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện BHYT HSSV.
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo cấp huyện, các cơ sở giáo dục, đào tạo thường xuyên phối hợp cơ quan BHXH cùng cấp trên địa bàn rà soát, thống kê HSSV hiện có, số HSSV tham gia BHYT theo nhóm đối tượng khác, số HSSV tham gia BHYT tại trường, gửi báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo, BHXH tỉnh làm cơ sở xác định tỷ lệ HSSV tham gia BHYT cho từng địa phương.
- Phối hợp Sở Y tế, cơ quan BHXH chỉ đạo thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu tại nhà trường cho HSSV; hướng dẫn, chỉ đạo sử dụng kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu hiệu quả, đúng quy định.
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, các cơ sở giáo dục, đào tạo rà soát, cập nhật HSSV có hoàn cảnh thật sự khó khăn, không khả năng tham gia BHYT trình Ủy ban nhân dân cùng cấp có hướng chỉ đạo, hoặc kêu gọi các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm, các công ty, doanh nghiệp đóng hoặc hỗ trợ đóng cho những HSSV này nhằm đảm bảo quyền lợi chăm sóc sức khỏe ban đầu tại nhà trường.
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo cấp huyện, các cơ sở giáo dục, đào tạo tạo điều kiện để các nhân viên y tế đăng ký hành nghề khám, chữa bệnh theo quy định của Luật khám, chữa bệnh.
3. Sở Y tế
- Chủ trì, phối hợp với Bảo hiểm Xã hội tỉnh và các cơ quan có liên quan trong công tác tham mưu cho Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các văn bản chỉ đạo để thực hiện đạt chỉ tiêu HSSV tham gia BHYT trên địa bàn tỉnh theo Kế hoạch.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành chính sách hỗ trợ đóng BHYT đối với một số đối tượng HSSV có hoàn cảnh khó khăn để tăng tỷ lệ HSSV tham gia BHYT.
- Chủ trì, phối hợp với Bảo hiểm Xã hội tỉnh và cơ quan có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện quản lý nhà nước về BHYT thông qua công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện chính sách khám, chữa bệnh BHYT; xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật BHYT theo thẩm quyền.
- Phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo, ngành Lao động - Thương binh và Xã hội củng cố và phát triển y tế trường học theo quy định của các Bộ, ngành trung ương; thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho HSSV. Hỗ trợ tạo điều kiện thuận lợi cho nhân viên y tế các cơ sở giáo dục, đào tạo được tập huấn và cấp chứng chỉ nghề.
4. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh, các đơn vị liên quan thực hiện tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật BHYT nhằm nâng cao nhận thức của HSSV tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp về quyền lợi và trách nhiệm tham gia BHYT bắt buộc.
5. Sở Tài chính
Căn cứ tình hình thực tế và khả năng ngân sách của tỉnh, phối hợp với Sở Y tế, Bảo hiểm Xã hội tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh cân đối, bố trí kinh phí hỗ trợ đóng BHYT từ nguồn ngân sách của tỉnh đối với HSSV.

6. Sở Thông tin và Truyền thông
Chỉ đạo các cơ quan truyền thông, báo chí trên địa bàn tỉnh xây dựng kế hoạch phổ biến chính sách, pháp luật về BHYT; nhất là vai trò, ý nghĩa lợi ích của việc tham gia BHYT tới các cơ quan, đơn vị, trường học và nhân dân.

7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Tăng cường tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên chấp hành tốt chính sách, pháp luật về BHYT. Tuyên truyền vận động các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp đóng góp, ủng hộ kinh phí để hỗ trợ thêm đối với người tham gia BHYT ngoài mức hỗ trợ của nhà nước.

- Tham gia đánh giá, đề xuất chính sách hỗ trợ đóng BHYT đối với HSSV tham gia BHYT.
8. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh
Phối hợp cơ quan Bảo hiểm xã hội tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo tăng cường chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên là HSSV tham gia BHYT 100%.

9. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
- Chỉ đạo tuyên truyền, vận động cha mẹ HSSV tham gia BHYT. Chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả thực hiện mục tiêu BHYT đối với HSSV trên địa bàn.

- Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã thực hiện tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về BHYT. Bình xét, lập danh sách HSSV có hoàn cảnh khó khăn chuyển cho cơ quan Bảo hiểm xã hội để kịp thời cấp thẻ BHYT đồng thời làm cơ sở thực hiện chính sách hỗ trợ đóng BHYT đúng đối tượng, đúng quy định.

- Chỉ đạo tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý các vi phạm trong việc chấp hành pháp luật về BHYT trên địa bàn; phối hợp xử lý kịp thời những vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện chính sách BHYT.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện chính sách BHYT HSSV trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng. Đề nghị Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, các cơ quan, đơn vị có liên quan chỉ đạo thực hiện hiệu quả nội dung Kế hoạch này./.

	Nơi nhận:
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

	- TTTU, HĐND tỉnh; 

- CT, PCT UBND tỉnh;
- UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn thể CT-XH tỉnh;
- Các sở, ban ngành tỉnh;
- BHXH tỉnh;

- UBND các huyện, TX, TP;
- Lưu: VT, VX.
	
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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